中國服務貿易綜合指數排名首次進入營

(中冉)由中國商務部國際貿易經濟合作研究 院、南京市人民政府共同主辦的「2022全球服務 貿易大會暨首屆國際數字貿易峰會」9月8日在 南京開幕。會上發佈的《全球服務貿易發展指數 報告 2022》顯示,中國服務貿易綜合指數從 2021 年的全球第14位躍升至2022年的第9位,首次進 入服務貿易發展全球十強之列。

據中國商務部數據,2022年上半年,中國服務 貿易保持較快增長,服務進出口總額達 28910.9 億元(人民幣,下同),同比增長21.6%,尤其是

(劉林)黑銅壺、玉樹、綺羅、太陽花

錦……中秋前夕,中新網記者走進江蘇 省宿遷市宿城區耿車鎮的多肉產業園, 佔地3000餘畝的產業園內,琳琅滿目的

多肉植物令人目不暇接,主播們拿著手

機在「多肉海」中向粉絲們推薦,數十

名工人則在忙著分類打包,撕扯膠布聲

「規劃面積 9.5 平方公里,已建成

3000畝核心區。建園以來,鎮政府累計

投入基礎設施資金5800餘萬元(人民幣,

下同),建成設施溫室大棚 42.6 萬平方 米。」耿車鎭紅衛村黨支部書記王鵬告

訴中新網記者,廢舊塑料加工產業是該 村以往的支柱產業,由於廢舊塑料加工

污染大,利潤薄,從2015年開始,耿車

鎮就開始探索產業轉型之路。「那時

候,多肉盆栽市場火熱,村裡就有人外

出學習,後來在政府扶持下,形成了年

動了就業,村集體經濟也得到發展,從

以往的經濟薄弱村到現在年收入近百萬

元,可謂是跨了一個大台階。|王鵬笑

在宿城區蔡集鎭的田窪智慧農業園

著選苗、種植。「上一茬剛收完,這茬

的西紅柿苗再過一個多月就能掛果

了。」工人苗詩富感慨不已,過去種地

靠天吃飯,收成時好時壞,現在用上高

科技,幹活腳不沾泥,澆水、施肥都是 智能化操作,自己一個人就能管理2000 平方米大棚。「這裡工作輕鬆,離家也

據瞭解,田窪智慧農業園位於宿遷市 宿城區國家農業公園核心區,規劃面積

近,每月收入3000多塊錢。」

1.2 萬畝,總投資30億元,自東向西分別規劃爲

「田園」「果園」「花園」和「菜園」,系集

農業生產、農業科普、農業旅遊、農業文化等

功能爲一體,將智慧化理念應用於各環節的現

代農業產業園區。截至目前,已建成各類設施

110萬平方米、引進各類經營主體26家,帶動

當地300餘名農民就業,人均年收入超過3萬

園工作騎車5分鐘,特別方便。| 在一名工人

的指引下,記者來到位於產業園東南的牛角淹

新型農村社區,映入眼簾的是一排排嶄新的兩

層小樓,白牆紅瓦分外搶眼,房前屋後綠樹掩

映,道路平坦。此外,衛生室、休閒公園、社

區服務中心、新時代文明實踐所等設施一應俱

牛角社區黨委副書記蔡萬柏介紹,牛角淹新

型農村社區位於蔡集鎭牛角居委會老牛角組,

是農房改善省級示範項目,也是西片區國家農

業公園和黃河故道生態富民廊道的重要節點項 目。項目緊緊圍繞「水韻牛鄉・耕讀人家」的整

體定位,突出「原址改善住房條件」和「老村

人居環境提升 | 兩大重點任務,新建185戶,

作得好。|蔡集鎭農村工作局工作人員丁路易

告訴記者,該鎭常住村民基本實現就近就業。

「女工100元左右每天,男工120元左右每天,

多肉產業園、葡萄產業園、田窪智慧農業

園、耿車鎭的南果夢園……一個個現代農業產

業園的創建,是宿遷宿城全力創建全國農業現

代化示範區的生動縮影。在這裡,一個宜居宜

業宜游的鄉村振興新畫卷正在徐徐展開。

一年能收入3萬餘元。|

「我們不僅要讓村民住得好,還要讓他們工

改建翻建188戶,總建築面積6.3萬平方米。

「我們就住在牛角淹新型農村社區,到農業

貌 內,則是一片忙碌景象,工人們正在忙

「村裡有近千人在這裡工作,不僅帶

銷售額達12億元的大市場。」

主 不絕於耳。

知識密集型服務貿易繼續平穩增長。同期,中國 的知識密集型服務進出口達 12144.9 億元,同比 增長9.8%。

本次大會期間發佈的《全球服務貿易發展指數 報告 2022》,通過對全球 80 個經濟體等的服務 貿易發展數據進行統計分析。結果顯示,中國在 全球服務貿易綜合指數的排名逐年上升,發展勢

《報告》指出,近年來,中國服務貿易展現出 政策體系不斷完善、服務貿易發展載體和平台不 斷擴圍、跨境服務貿易規模快速增長、服務貿易 結構持續優化、服務業利用外資快速增長、離岸 服務外包穩定增長等發展趨勢。服務貿易發展後 勁持續增強,服務外包產業成爲穩定就業的重要

據中國商務部國際貿易經濟合作研究院院長顧 學明介紹,從中國省級服務貿易發展綜合指數來 看,已經逐步形成「北上廣蘇」第一梯隊的格 局。「值得注意的是,從服務產業基礎來看,江 蘇的服務業勞動生產率遠高於其他地區,服務業 增加值超過5萬億元,位列全國前茅。特別是江 蘇南京在數字貿易和服務外包等方面均實現快速 增長,成果突出。]

中新社記者從南京商務部門獲悉,作爲中國全 面深化服務貿易創新發展試點地區之一,活躍的 數字貿易正在成爲推動當地服務貿易轉型升級、 結構優化的加速器,也成爲開放經濟的重要支 持。多家南京數字服務企業,已經成爲國內企業 在海外建設運營獨立站、海外倉的「最佳夥 伴!。

中國最長公路水下盾構隧道—海太長江隧道正式開工

(楊顏慈)記者從中國鐵建股份有限公司獲悉, 目前中國公路最長、斷面最大的水下盾構隧道— 海太長江隧道9月7日在江蘇南通正式開工。

根據中國國家發展和改革委員會印發的《長江 幹線過江通道佈局規劃(2020—2035年)》,海太 過江通道是2025年前重點建設的公鐵復合過江通 道。這一過江通道是通常高速、如通蘇湖鐵路的 重要組成部分,也是南通「八龍過江|格局中落 地實施的第五條通道

根據規劃,海太長江隧道(海太過江通道公路部 分)起自滬陝高速南通海門段,經蘇州太倉市止於 滬武高速蘇州常熟段,全長約39.07千米,其中 過江隧道長約11.2千米,是目前中國公路最長、 斷面最大的水下盾構隧道

作爲江蘇省落實長三角一體化發展戰略的重大 交通工程,南通全面推進跨江融合發展、加快建

設「北上海 | 「新蘇南 | 的重點支撐工程,海太 過江通道的開工建設,不僅將進一步完善江蘇省 區域協同發展格局,也將支撐南通市更高水平打 造全國性綜合交通樞紐。

南通當地於今年5月18日開工建設海太過江通 道地方配套工程,經過近4個月的全速推進,五 大地方配套工程提前完成旣定目標,爲工程正式 開工打下了良好的基礎

「文化味兒」濃旅遊消費總額超28億元 中秋假期江蘇

(徐珊珊)記者9月13日從江蘇省文化和旅遊廳 瞭解到,2022年中秋假期,江蘇納入監測的A級 景區和鄉村旅遊點共接待遊客758.99萬人次,旅 遊消費總額達28.58億元(人民幣,下同)。假期 裡,江蘇各地推出一批高品質的展覽和演出,各 類中秋主題活動相繼登場,爲市民遊客奉上了一 道「文化味兒|十足的「中秋遊套餐|,賦予傳 統文化新的生命。

南京森林音樂會、常州東方鹽湖城「中秋雅 集」、連雲港花果山「中秋團圓夜」、泰州姜堰 博物館「漢服之夜」、宿遷項王故里中秋傳統文 化研學體驗……各地文旅部門創新消費活動舉辦 方式,豐富假日市場供給,有力推動當地文旅市 場復甦,促進文旅消費增長。

淮安舉辦第五屆大運河文化帶城市非遺展暨江 蘇省首屆淮海戲藝術展演月系列活動,讓市民遊 客在體驗非遺技藝的同時,還能嘗遍運河美食

欣賞地方戲曲。「這是美猴王的面具,這 是大將軍才可以穿的盔甲,那是爲戲曲伴 奏的樂器……」活動現場,不少家庭帶著 孩子一同參加了「戲曲秀場|體驗活動。

假日期間,江蘇文博場館熱度不減,南 京博物院「晉國展」、揚州中國大運河博 物館《大運河》百米長卷刻紙展、蘇州吳 中吳文化博物館「伊特魯裡亞人——古代 意大利的貴族」等熱門展覽吸引衆多市民 遊客。其中,南京主要文博場館接待遊客 總量6.86萬人次,按可比口徑達去年同期 的 128.71%。

防疫、度假兩不誤,中秋假期江蘇文旅 市場安全平穩有序。假日期間,各地文旅行政部 門、文化市場綜合執法機構開展文化市場綜合執 法「護航」專項行動,加強對娛樂場所、互聯網 上網服務營業場所、營業性演出活動以及網絡表



↑淮安裡運河岸的御碼頭運河文化美食街區人聲鼎沸、

演的監管。據不完全統計,江蘇共出動執法人員 超4000人次,發現並處置疫情防控問題55個, 發現並整改安全生產問題31個,有效護航中秋假 日市民遊客的出遊安全。

2022年戲曲百戲(冕山)盛典主體活動閉幕

(鍾升)隨著粤劇大戲《白蛇傳·情》於9月14日 晚線上演播結束,2022年戲曲百戲(昆山)盛典主 體活動正式落幕

南京:小朋友走進海底世界

↑9月7日,江蘇南京,市民帶著孩子在海底世界近距離 觀察海豚。近日,南京海底世界推出海豚科普探秘活動,吸 引了市民帶著孩子前來近距離觀察海豚、觸摸海豚,瞭解海 豚成長的故事。 泱波 攝

戲曲百戲(昆山)盛典已在「百戲之祖|昆曲的 發源地江蘇昆山成功舉辦了三屆,實現了全國 348 個劇種以及木偶戲、皮影戲 2 種戲劇形態的

> 「大團圓」,並且爲戲曲劇種建設 和人才培養提供了重要平台、積累 了寶貴經驗

本屆百戲盛典於8月13日拉開帷 墓,在一個多月的時間裡,全國戲 曲領軍人才優秀劇目展演、「天下 第一團」青年表演人才培訓、「看 百戲、游江蘇 | 主題游等活動輪番 開展。通過戲曲+旅遊、戲曲+時 尚、戲曲+科創、戲曲+產業等方 式,激活戲曲源頭之水,譜寫新時 代戲曲發展新篇章。

在全國戲曲表演領軍人才優秀劇 目展演中,54名全國戲曲表演領軍 人才於線上線下共演出了18台大戲 和23台折子戲組合,充分展現了年 輕一代戲曲人對傳統文化的傳承與

同期進行的「天下第一團 | 青年表演人才培訓 是國家藝術基金2022年度藝術人才培訓資助項 目。組織全國僅有一個國辦團體的劇種主要演員 來昆山參加培訓,採取現場教學和展演實踐相結 合的方式,以名家傳戲、展演觀摩、交流研討等 方式,加大青年人才培養力度,讓獨有的戲劇 戲曲文化薪火相傳、「聲聲」不息

而通過戲曲藝術的創造性轉化、創新性發展, 則深度賦能戲曲文化流量破圈。本屆百戲盛典期 間,昆山開展了「水韻江蘇戲曲之旅」省內聯動 主題游活動,全國戲曲表演領軍人才蓋勇在周莊 古戲台快閃呂劇,利用5G全息投影技術把主舞 台的昆劇《浣紗記》同步「穿越」到大漁灣廣場 等活動。讓傳統戲曲走出舞台,百種戲曲、百般 閃耀。

據統計,本屆百戲盛典期間,線下展演活動有 超過1萬人次現場觀看;線上直播(展播)觀看量 超過6,300萬人次,其中海外直播觀看量超7萬人 次。



廣活動走進南京,開啟「亞運 Talk」(亞運主題宣講)、 「亞運 UP | (迎杭州亞運會趣味跑)、「亞運 Music | (亞 運好聲音)三項活動。圖爲企業員工組團參加「亞運 UP | (迎杭州亞運會趣味跑) 泱波 攝



←近日,江蘇省 南京市,東南大學 2022年開學典禮在 九龍湖校區大草坪 舉行,該校一萬餘 名 2022 級本科、碩 士、博士新生齊 聚,開啓築夢起航 的青春篇章。圖爲 東南大學大學生合 唱團成員在開學典 禮上演唱歌曲。

泱波 攝

(于從文)9月7日上午,在江蘇鹽城濱海港工業 園區,中國海油鹽城「綠能港」3座單個面積約1 個標準足球場、重量近1200噸的LNG(液化天然 氣)儲罐穹頂通過氣壓托升至60米高的罐頂。據 悉,這是全球首次3座27萬立方米LNG儲罐同 步升頂,標誌著中國超大型 LNG 儲罐設計建造技 術和項目管理達到世界一流水平。

中國海油鹽城「綠能港」是國家天然氣產供儲 銷體系建設及互聯互通重點規劃項目,是全球一 次性建設規模最大的LNG接收站項目。一期工程 共建造4座22萬立方米儲罐和6座全球最大的27 萬立方米儲罐,總罐容250萬立方米。2023年底 全部投產運行後,LNG年處理能力將達 600 萬

噸,相當於氣態天然氣85億 立方米,可供江蘇全省民生 用氣約28個月。

據瞭解,儲罐建造是LNG

爲 LNG 產業鏈的核心裝備, LNG 儲罐造價高 昂,對安全性的要求極高,設計建造工藝十分複 雜,是能源領域的尖端技術之一,而升頂又是儲 罐建造過程中技術難度最大、安全係數要求最高 的一道工序。

中新網記者在中國海油鹽城「綠能港」項目施 工現場看到,10座60米高的天然氣儲罐如龐然 大物屹立在海邊,其中4個儲罐已經封頂並完成 外立面塗裝。工作人員說,那是4座單體容量22 萬立方米的儲罐,還有正在建造的6座單體容量 27萬立方米的儲罐,今天要進行氣升頂的是其中 的 5#、8#、9#儲罐。他進一步解釋說,傳統小型 氣罐穹頂採用吊裝工藝施工,但對於容量20多萬 立方米大型、超大型儲罐,用吊裝工藝進行穹頂 安裝是無法實現的,只有採用氣升頂工藝才能保 證穹頂安裝平衡、精準、安全。

「今天同時升頂的3個儲罐,單體容量27萬立 接收站建設的關鍵部分。作 方米,是全球單體最大的液化天然氣儲罐。」中

國海油鹽城「綠能港」項目升頂副總指揮李德強 說,與此前的4座22萬立方米儲罐相比,這次27 萬立方米儲罐的穹頂重量增加20%,面積增加近 1000平方米,而且3座儲罐同步升頂,對現場安 全管控、施工組織、資源調度等提出了更高要 求。技術人員通過平衡導向、儲罐密封、升頂動 力及智能監測四大系統,實時監測、精準控制儲 罐升頂時的氣壓、速率、偏移度等參數,以保障 氣升頂的安全、穩定。整個升頂過程,實現穹頂 旋轉偏差不超過0.12度,水平偏移不超過萬分之 七,完全符合國際標準。

上午10時58分,兩名項目經理報告5#、8#、 9#儲罐穹頂同步氣升頂至預定位置,中國海油氣 電集團副總經理、安全總監楊勇興奮地宣佈全球 首次3座27萬立方米LNG儲罐同步升頂取得圓 滿成功。現場響起熱烈掌聲。

中國海油氣電集團副總工程師兼江蘇LNG黨委 書記、總經理李峰表示,27萬立方米LNG儲罐

的設計建造攻克了大跨度薄殼結構穩定分析、超 高剪力牆抗震設計、椿頂柔性約束承載力計算等 難題。此次3座儲罐成功同步升頂,不僅證明了 中國超大型LNG儲罐設計建造技術達到世界一流 水平,也爲大規模、批量化建設LNG儲罐積累了

豐富經驗。 作爲國家初步規劃爲3000萬噸/年的天然氣產 供儲銷基地,中國海油濱海LNG項目被賦予「增 加華東地區天然氣供給,補充江蘇省天然氣市場 缺口,優化長三角地區能源結構,促進地區能源 安全」的重要作用。楊勇表示,中國海油正積極 推進大型、超大型LNG儲罐的規劃建設、珠海、 寧波等地也有11座27萬立方米儲罐正在建設 中,鹽城「綠能港 | 二期10座27萬立方米儲罐 也在加快推進前期工作。預計到2025年底,將新 增 LNG 儲備容量 567 萬立方米,相當於可存放超 35 億立方米的氣態天然氣,可進一步提升中國天 然氣應急供應能力,進一步保障國家能源安全。